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2018年4月高等教育自学考试全国统一命题考试

通信概论 试卷
(课程代码04742)

本试卷共4页，满分l00分，考试时间l50分钟。

考生答题注意事项：
1．本卷所有试题必须在答题卡上作答。答在试卷上无效，试卷空白处和背面均可作草稿纸。

2．第一部分为选择题。必须对应试卷上的题号使用2B铅笔将“答题卡”的相应代码涂黑。

3．第二部分为非选择题。必须注明大、小题号，使用0．5毫米黑色字迹签字笔作答。

4．合理安排答题空间，超出答题区域无效。

第一部分 选择题

一、单项选择题【更多科目答案购买：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm】：本大题共25小题。每小题l分，共25分。在每小题列出的备选项中只有一项是最符合题目要求的。请将其选出。
1．通信就是信息的

  A．放大和转换    B．存储和还原    C．传输和交换    D．采集和检索

2．接收设备能从受干扰或减损的接收信号中正确恢复出原始信号，它可能包括

  A．滤波、译码、解调    B．加密、滤波、解码

  C．滤波、压缩、调制    D．解调、滤波、编码

3．数字通信技术的主要优点是

  A．抗干扰能力强且噪声不积累    B．输出信号波形失真小

  C．频带利用率高                D．设备简单

4．关于串行和并行传输的正确表述是

  A．两者分别用于发送和接收数据
  B．两者分别用于同步和异步系统

  C．两者的区别在于发送每个字符所需的位数不同

  D．两者的区别在于数据是在一条还是多条信道上传输

5．数字信号的主要特征是

  A．信号参量取值不可数    B．信号参量取有限个值

  C．信号参量取值连续      D．信号参量取值离散

6．一般来说，模拟信号的带宽和它占用的信道带宽相比

  A．前者应大于后者      B．前者应小于后者

  C．前者必须等于后者    D．两者无直接关联

7．衡量数字通信系统可靠性的重要参数是

  A．误码率      B．信道带宽

  C．信号带宽    D．频带利用率

8．采用自然抽样时，当抽样脉冲的宽度r减小时，抽样后信号的带宽

  A．不变    B．减小

  C．增大    D．与脉冲宽度无关

9．在PCM编码中，编码位数每增加一位，量化电平数量

  A．减少一半    B．不变    C．增加一倍    D．增加两倍

10．眼图是一种观察系统性能的实验手段，它可以看出

  A．干扰和失真对信号波形的影响程度    B．畸变和干扰对信号频谱的影响程度

  C．噪声和回路衰减特性的影响          D．码间串扰和噪声对信号的影响程度

11．在幅度调制中，调制的实质是进行

  A．频谱搬移          B．相位移动

  C．幅度放大和缩小    D．频率扩展

12．实现相干解调的关键是要求接收端提供一个

  A．与调制载波同样稳定的本地载波    B．与调制载波严格同步的本地载波

  C．频率绝对稳定的本地载波          D．与接收已调载波严格同步的本地载波

13．数字调制是把数字基带信号变换为

  A．模拟信号        B．数字低通信号

  C．数字带通信号    D．数字视频信号
14.时隙交换器又称T型交换器，其组成主要部件有控制存储器和

  A．交叉接点矩阵    B．放大滤波器

  C．编码器          D．话音存储器

15．根据数据业务的特征而设计的交换技术是

  A．时隙交换    B．分组交换    C．电路交换    D．程控交换

16．按工作区域不同，信令可分为

  A．前向信令和后向信令        B．用户线信令和局间信令

  C．随路信令和公共信道信令    D．呼叫处理信令和话路接续信令

17．在蜂窝无线电和个人通信系统中，每个用户所发射的功率受控于

  A．交换机          B．网管中心

  C．邻近小区基站    D．当前服务基站
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